

效忠於誰？

職業球員在受僱之際理當效忠所屬的球會，按教練的指示進行賽前部署的訓練，並在比賽時盡力地執行球隊共識的計劃。球隊共識或教練指示有時並非個別球員的個人意願，但為了球隊，作為職業球員多數放下自我，配合整體。作為先知又如何？理當按上帝或所屬神靈的指示宣講或執行任務。耶利米先知處身國破家亡的大時代，耶和華給他的信息與當時國民的共識背道而馳，可能亦與他個人的心願相違。不過他忠心宣講主的話。

他向群體說出耶和華的指示，他們敵不過巴比倫的攻擊，將會被擄他方多年。這是當時的人十分討厭的說法，毫無市場價值，難怪甚少人聽取其意見。另一位所謂先知當場奪去耶利米宣講的道具：木輶，並指出短期內巴比倫的威脅便解除，各人回歸正常生活。耶利米其實也深盼此事如他所言，可惜這不是耶和華的信息，那位先知假借主的名向群眾說謊。即使動機可能純良，希望安慰群眾，給他們正面的鼓勵。但先知豈可為了滿足人而不忠於主？因此耶利米宣告那位先知命不久矣，事情亦果然如此。

作為主的僕人不是銳意迎合人的喜好，說圍爐取暖的良言。因為主的僕人第一要緊是效忠主，說和做主要其作的事。宣講主的話未必人人喜歡聽，但必須宣講因為這是主的意願或吩咐。當然主的意願或吩咐不是每次皆負面的，除了督責、警告等，也有鼓勵、稱讚之類。忠於主，說主要說的，作主要作的。當我們屬於主，我們理當遵循主。我們不是取悅人，而是期望我們的言行取悅主。